

东城偷自行车骑到西郊卖,贼累啊

民警查找监控行走6万多步将其抓获,并破获40多起盗窃案件

本报记者 杜洪雷

一个专门盗窃地下室的窃贼可谓意志力“顽强”,从上海花园盗窃了一辆自行车,竟然穿行了大半个城区,骑着到了槐荫区担山屯,最后以70块钱的价格卖掉。近日,历城警方通过调取100多处监控,沿途追踪窃贼的逃跑路线,其中一名民警行走了6万多步,最终将该窃贼抓获,破获辖区40多起盗窃地下室案件。



嫌疑人孙某辨认作案现场。 本报记者 杜洪雷 摄

不敢入室盗窃专偷地下室

今年42岁的孙某是河北人,早年就在济南生活工作,但是由于习惯投机取巧,多次违法被抓。去年11月份,孙某刑满释放,而此前因为盗窃在监狱里面关了六年多。孙某原本有一个家庭,可是因为自己不走正路,结果妻子带着孩子和他离婚。刚出狱之后的孙某想着能

够和儿子见上一面,可是儿子对他已经没有信任。“只是在电话里面说了几句话,感觉生活没有意思。”此后,孙某也没有找正式的工作,继续走盗窃的老路。

“我不敢入室盗窃,害怕碰上人,所以就选择盗窃地下室。”在孙某的眼中,小区的地下室不被人注意,更容易得手。

经过“三进宫”之后,孙某自感觉变得聪明了,特别选择距离自己住所远的地方进行盗窃。

位于祝甸的上海花园成为其盗窃的目标,这是孙某在一次拜访朋友的时候踩点的小区。孙某看着这个小区比较高档,居民的地下室内应该有值钱的东西。

一晚上偷十多家地下室

眼看着快过年了,孙某家里面根本没有一点年货。一天晚上,孙某乘坐一辆公交车来到经六路,然后转乘118路公交车直接来到了祝甸。看着天色渐暗,孙某走进了上海花园小区。穿梭在小区居民楼,孙某看着其中一个居民进入到一个单元,就紧跟上去也进入了单元。

可是,孙某并没有上电梯,而是直接下到地下室。他先是

在地下室转了一圈,发现并没有人,就掏出随身携带的螺丝刀开始撬地下室的锁。孙某用力地朝着门插了几下,然后用力撞开。只要是值钱的东西,孙某就都带走,连阿胶也不放过。

每次来上海花园小区,孙某就逐个撬地下室的门,只要撬开就进去翻找东西,一晚上能够盗窃十多家地下室。烟、酒、茶叶等物品,都是孙某喜欢盗窃的物品,其中还有几瓶茅

台和五粮液。一般情况下,孙某盗窃之后,就乘坐公交车离开小区,然后回到位于槐荫西郊的家中。

连续发生地下室盗窃案件,让小区的百姓人心惶惶,影响非常恶劣。大量业主到辖区的东风派出所反映情况,希望尽快破案。历城公安分局局长云廷华要求刑警大队三中队和东风派出所组成专案组立即展开案件侦破工作。

调取监控走了6万多步

为此,专案组兵分三路进行侦破。其中一路由技术民警对案发各现场进行细致勘验,提取相关痕迹物证及生物检材,入库分析比对;第二路对上海花园小区视频监控进行调取研判,循线追踪;第三路对近期全市此类案件分析串并,力争并案侦查。

2月28日晚上7时许,上海花园再次发生地下室被盗案件,给正在侦破案件的民警带来极大的压力。“小偷胆子太大了,就像是要挑战我们一样。”

东风派出所副所长马德兴性子急,带上民警连夜就开始调取监控视频,“作案这么多,一定会留下蛛丝马迹。”

调取查看监控,并不是一句话的事情,这里面有很多的学问和辛苦。“通过小区附近的监控,我们发现嫌疑人的特征比较明显,骑着一辆红色自行车,车把上有一个红色的包。”马德兴开始根据这个特征,一边步行,一边开车地调取监控。

随后,他们沿着黄台南路开始调取监控。“一些路边商店

的监控坏了,有的根本不储存,我们就尽量找成像效果好的监控,一点点地锁定嫌疑人的踪迹。”这一天,他们追到了历山路口。3月2日一早,马德兴、苗安东和孙秉楠开始沿着经一路调取监控,直到晚上追到了经六路延长线。

“3月3日上午,我们追到了槐荫西郊,看着监控中的嫌疑人骑着自行车都快骑不动了。”马德兴说,连续三天的追踪录像,他手机里统计走了6万多步。

某住处缴获大量被盗赃物。

经审查,嫌疑人孙某有三次盗窃前科,到案后拒不交代问题。通过对其心理攻势并摆出证据,民警最终攻破孙某心理防线,其如实供述了自去年以来流窜至历城多个小区,采用敲门开锁等手段实施盗窃40余起的犯罪事实。孙某骑了大半个城区的自行车被其以70块钱的价格卖掉。

目前,嫌疑人孙某已被刑事拘留,案件正在进一步审理当中。

骑着偷来的自行车走了半个城

从历城追到历下,又从历下追到天桥,最后一直追到槐荫。“我们原本以为嫌疑人能骑着车子到天桥就不错了,却发现这个人竟然这么执着,一直骑到西郊。”马德兴称,通过监控,他们发现嫌疑人中途根本没有停下来休息,最后一段路程车子都左摇右晃。

“在追踪监控的同时,我们发现嫌疑人逃跑的路线和118路公交车的录像重合,后来经六路出现了线索中断,就分析应该是在

这边转乘了。”孙秉楠称,如果追踪监控没有结果,他们就会返回去追踪嫌疑人乘坐公交车的录像。幸运的是,他们追踪监控几乎追到了嫌疑人的家中,只是到了槐荫担山屯附近才失去嫌疑人的踪迹。

通过在担山屯附近进行走访,专案组民警逐步锁定了盗窃地下室的嫌疑人。3月3日晚上11时许,民警终于锁定嫌疑人具体位置。专案民警迅速出击,在该小区将嫌疑人孙某抓获,并在孙

二十多名大学生兼职被“忽悠” 发了一天卡片,分文没拿到

本报3月6日讯(记者 李阳 实习生 李昔诺) 大学生兼职越来越成为大学校园里的热词,兼职不仅能充裕自己的课余时间,还能用自己的劳动给家里减轻负担。在省城读书的小李、小庞等二十多名学生就是本着这样的想法,在网上找到一份发卡片的兼职工作。3月5日,这些大学生忙活一天把卡片发完后,当初承诺给钱的联系人却消失不见了。结果,她们一分钱也没有拿到。

今年20岁的小李正在济南大学读大二,经同学介绍,她在QQ上加了一个兼职群,接到了一个在泉城广场发放信贷款小卡片的兼职,对方承诺发完800张卡片就会收到90元的报酬。“我有同学在里面做过兼职,我就也想趁着周末没事的时候给自己挣点零花钱。”3月5日,小李和接到同一份兼职工作的二十多名同伴把卡片发完后,却再也联系不到承诺给他们钱的人了。

“一开始大家都没想到受骗了,直到打电话联系他,没想到他竟然关机了。我们去营业厅查询,才发现这个手机号是一张没登记过的黑卡。”李同学介绍,因为是在网上联系的,所以连对方姓什么叫什么都不知道,只能自认倒霉。

记者了解到,同时被骗的还有另一名庞姓同学。庞同学老家在河北,现在齐鲁工业大学就读,这份兼职工作也是她通过兼职群联系的。对方承诺发完1500张卡片就给她工资,现在联系不上人,她也是非常着急。“我的父亲因为身体问题前段时间住院了,我就指望着平时兼职挣点钱减轻家里负担,没想到遇到这事,这下我该怎么办啊!”

根据受骗学生提供的电话,记者拨打过去显示对方已经关机。记者拨打卡片上的联系电话,当问到为什么有的兼职学生没有收到工资,对方回应称,她找了一家专门发传单的公司,委托公司业务员发放,随即挂断了电话。

记者了解到,大学生获得兼职信息的方法主要是通过网络和张贴的小广告,QQ、微信网络渠道因为方便快捷,受到不少兼职学生的青睐。但是随之而来的不确定性也更多,因为发布人的身份不能确定,在自己的权益受到侵犯的时候就很可能投诉无门。这种网络上的短期兼职,给大学生开的工资也不高。所以即使上当受骗,多数学生也只好认倒霉,就当给社会交“学费”了。



小李和小庞发放的卡片。(受访者供图)

第五届中国国际养老服务业博览会 (CISSE 2016) 即将盛大开幕

岁月无声无息,随着中国老龄人口的不断增加,未富先老的中国社会面临着极大养老压力,养老资源的分配不均与巨大缺口使“养老困局”迫在眉睫,如何养老、如何幸福养老这一社会难题,已成为全社会关注的焦点。为了更好地推进养老行业发展,“中国国际养老服务业博览会”应运而生。

“第五届中国国际养老服务业博览会”将继续秉承“感恩、关爱、服务、发展”的宗旨,在国家有关领导的关怀下,在相关国际组织的高度关注和参与下,在全国民政系统、养老服务机构和企业的配合支持下于2016年5月3日至5日在北京国家会议中心举办,是养老服务业最权威的国家级大型展会。历届展会吸引了来自近20个国家和地区的500余家专业企业、机构参与展览展示,超过5万多名观众前来观摩。

本届展会预计展览面积2.2万平方米,展会内容涉及老年人宜居环境、康复护理、精神文化、保健养生、信息化服务和养老机构管理、养老服务人才培养、养老服务品牌联盟推广等方面的技术及管理成果,并涵盖老年人文化、教育、旅游、生活领域的优质服务产品展示。

展会期间,还将同期举办主论坛——“第五届中国养老服务业发展论坛”及各类主题研讨会,诚挚邀请海内外养老服务领域的相关企业、机构及仁人志士到北京参展、参会,分享经验,加强交流与合作,实现供需双方的有效对接,共同促进养老服务业发展。

组委会招展组联系方式:

国内:李晶010-56176812 冯冲010-85018355
韩立新010-85018364 白雪010-85018384
宋凌寒010-56176811 张静010-85018366 张高峰010-85018362
国际:沈玉洁010-56176812 乔佳010-85018328
传真:010-85625510 网站: http://www.yanlaofuwu365.com
微信:中国国际养老服务业博览会